
GORE SRCA
GODINA VII.

»Razveseli dušu sluge 
svojega, jer k Tebi, Gospode, 
podižem dušu svoju«.

Ps 85, 4
Iz ulaza današnje sv. Mise.
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Negostoljubivi Samarjani
Poslanje Isusovo u Galileji je svr- 

Mlo. Žetva, koju je On zssijao, donije
la je malo ploda. Velikaši nisu htjeli o 
Njemu ništa znati. Njihova je nevjera 
iarasla u mržnju. Oni su Mu zasjedali, 
da Ga uhvate i ubiju. Maleni, obični 
ljudi su popustili od svoga prvotnog 
•duševljenja. Zatajili su, kad se od njih 
tražila vjera. Samo je bilo pitanje vre
mena, kad će ih velikaši zaraziti svo
jom mržnjom. Uviđavnim ljudima je 
bilo jasno: Poslanje se Isusovo u Gali
leji slomilo. To se jasno pokazivalo.

Ali je Isus imao dragocjeni plod. 
Njegova je mlada Crkva bila osnovana 
i osigurana. S Njim je držala vjerno 
jedna četa ljudi. Pred njima su Apo- 
stolt Njihova je vjera sigurna. Oni su 
anali i priznavali, da je On Mesija, Sin 
Božji. Na njih se moglo računati, ako 
cijeli Izrael ustraje u nevjeri. Njihova 
će vjera preživjeti časove sablazni, 
patnje i smrti. Oni Ga nisu ostavili ni 
onda, kad im je jasno govorio o svo
jim mukama i smrti. Oni su sjeme bu
dućnosti- sol zemlje, svijetlo svijeta 
Njegovo dakle djelovanje u Galileji ni
je bilo uzaludno.

Samo još kratko vrijeme je dano 
Gospodinu od Njegova Oca za Njegovo 
hodanje po zemlji. Vrijeme svršetka je 
blizu. Čeka Ga Jerusalem, ubojica pro
roka. Oobro, neka bude! Dakle u Je
rusalem! Kako Otac hoće! Gospodin 
će otresti sa svojih nogu galilejski prah 
i upraviti svoje korake i poglede pre
ma Jerusalemu.

Vidimo Njegovu željeznu odluku, 
da ide u skoru smrt. Slušamo Njegovu 
srčanost za borbu i muku iz riječi Sv. 
Pisma: »Kad se navršiše dani, da se 
odijeli od nas. On čvrsto namjeri da 
ide u Jerusalem.« Još jedamput prema 
odluci Očevoj, On hoće da pruži Jeru
salemu priliku da se spasi. Još jedam
put hoće da dođe u sveti grad Jerusa
lem iz ljubavi, da osvoji duše svoga 
naroda. On to znade, da je uzaludno. 
Oni će se izrugivati Njegovoj istini i 
Njegovu ljubav nogama gaziti. Oni će 
podići kamenje, da Ga umore. Oni će 
Ga predati poganima, da onda umre 
izdajničkom smrti na križu. Oni će pa
sti oči i srca na muci izranjenog Me
sije. To sve znade Gospodin. Njegov 
božanski pogled gleda strašnu buduć
nost kao sadašnjost. Uza sve to: »kad 
su dani Njegove smrti bili blizu, tada 
polazi čvrstim korakom u Jerusalem«. 
On polazi kao junak u svoje muke i 
smrt Ne tuži se ni ne žalosti. Čvrst i 
uspravan ide u borbu i u smrt.

Izravni put Iz Galileje prema Jeru
salemu vodi preko Samarije. Taj put 
nije baš ugodan. U Samariji stanuju 
fanatični neprijatelji Židova Stoljetna 
se mržnja zagrizla u njihova srca i 
nemilosrdno provaljuje od vremena na 
vrijeme. Ponovno i ponovno je dolazilo 
do krvavih borba, kad hi svečane pro
cesije Galilejaca dodirnule Samariju. 
Zato su Židovi sa svojini karavanama 
zaobilazili preko jordanske doline sve 
do Jerihona, a odavle Judinom pusti
njom do Jerusalema.

Gospodin je baš odabrao neprijatan 
put preko Samarije. U jednom je put
nom danu došao do Samarije i htio 
prenoćiti na samaritanskom području. 
To je lakše reći, nego li učiniti. On je 

bio upućen na dobru volju ljudi, jer 
gostione nije bilo u selu. Svi su mo
rali odsjedati u privatnim kućama. 
Gospodin šalje naprijed dva Apostola 
Jakoba i Ivana, sinove Zebedejeve, da 
nađu stan. To nije bilo teško, jer je 
cijela Samari ja znala za Isusa iz Na- 
zareta. Ta tko nije poznavao čudo
tvorca iz Kafarnauma"

Za kratko se vrijeme vrate oba Apo
stola crveni od srdžbe. I pitaju Gospo
dina: »Hoćeš li, Gospodine, da kaže
mo, da oganj siđe s neba, i da ih uni
šti?«

Apostoli su našli zatvorena srca. 
Nijedan Samaritanac nije im htio 
pružiti gostoprimstva. Pa ni onda, kad 
su to molili u ime Isusovo: »Ako vaš 
Učitelj hoće da ide u Jerusalem, tada 
je On pravi Židov, zato ml ne ćemo 
ništa da imamo s Njime«. »Zašto vaš 
Učitelj ne djeluje među nama? Nema
mo li i mi obilje bolesnih. Tako su se 
suprotstavili Samarjani. I ostali neu
moljivo kod svoga. Bili su toliko neo
tesani, da su se oba Apostola povukla 
i brzo nestala. Zato su bili srditi. O ti 
nesnosni Samarjani! Niti zapovijed o 
gostoprimstvu nije im sveta. Gnjuša- 
nje, koje su Židovi imali proti Samar- 
janima, otpadnicima od hrama i zako
na, ulijevano je u vatru njihove srdž
be. Zar nije u nebo vapijući grijeh 
odbiti od kućnog praga Mesiju, Sina

Podrijetlo O. Leopolda Mandića
Pišu nam i mole nas iz sela ZakuČac 

kod Omiša u Dalmaciji, da donesemo je
dan od podataka o tomu, odkuda su doš
li predci sluge Božjega o. Leopolda Man
dića. Nije naime dosta reći da ie djed 
o. Leopolda Nikola Mandić bio iz Po- 
Ijica kod Splita. Poliice kod Splita čini 
16 sela bivše stare Kneževine poljičke 
A u tri sela tih Poljica imade porodica 
Mandića. To su sela ZakuČac kod Drni
ša. Tugare i Dolac Donji.

U mjesečnom službenom listu biskup

Davno je to bilo, davno.
Stoljeća prošla su mnoga. 
Krist je prolazio slavno. 
Po cvijeću Mu kročila noga

Ljudi sa glasno klicali
*Hosana. o Učitelju' 
Zatim Ga sramotno izdali 
Dali u ruke mučitelju

A Njegovo sveto Srce. 
Prepuno ljubavi same. 
Krvarilo je za—sve ljude-
Za tebe, moj brate, — i za me —

»CANA CONFERENCE«. Crkva se vaz
da prilagođuje prilikama, koje vladaju, 
pa si stvara udruženja, koje smatra po
trebnima, da se doskoči raznim potreba
ma. U doba rasklimanog obiteljskog ži
vota osnovano ie u Sjedinjenim američ
kim državama udruženje, zvano »Cana 
conterence« Udruženje pribavlja si po
pise zaručenih i vjerenih parova. Svrha 
’e udruženja pomoći zaručnicima. da 
sklope valjanu crkvenu ženidbu. *Cana« 
sabire zaručnike redovito svake nedjelje 
Program sastanka je sveta Misa, za.| i- 
trak. svećenikova poduka. ručak, disku
sija o tekućim pitanjima, blagoslov s 
Presvetim, te obnova zaručničkog obe
ćanja Na sastanak se prima ograničeni 
broj učesnika, najviše 25 do 30 osoba 
Vodstvo »Cane« je u rukama oženjen ih

Božjega, koga su nedavno gledali u 
Njegovu preobraženju na Taboru? Ta
kvi su ljudi zaslužili, da ih proguta 
potres zemlje. Ilija bi zazvao vatru 
s neba, da proždre takvo pokoljenje. 
Zato su se oba Apostola bunila i paii 
u neizmjerni gnjev tako, da to nisu 
mogli ni pred Spasiteljem sakriti. I 
srdito su zapitali Isusa: »Hoćeš li, Go
spodine, da kažemo, da oganj siđe s ne
ba, i da ih uništi?«

Nisu očekivali odgovor, koji im je 
dao Gospodin: »Vi ne znate, čijega ste 
duha. Sin čovječji nije došao da pogu
bi duše, nego da ih spasi«. Zvanje je 
dakle Učiteljevo kao i njihovo, da 
spašavaju i otkupljuju duše. Tko ima- 
de Kristov duh, taj ne će ni slomljenu 
trstiku razdvojiti na dvoje i ne će 
ugasiti tinjajući stijenj. Kako Ii su 
Ga malo razumjeli, što ' im je pred 
kratko vrijeme htio kazati prispodo
bom o sluzi, komu je milosrdni gospo
dar oprostio sav dug, a on je nemilo
srdno postupao sa svojim sudrugovima.

Gospodin nije nijedne riječi osude 
kazao za negostoljubive Samarjane, 
nego je novim putem otišao u drugo 
selo. On čini ono, što je 1 svojim Apo
stolima rekao, k .đ ih je slao na put: 
»Ako vas ne prime i vaše riječi ne da 
slušaju, ostavite onu kuću i onaj grad 
i stresite prašinu sa svojih nogu« (Mt. 
10.14).

skog Ordinarijata u Splitu br 1733 od 
28 rujna 1949 tvrdi se. da je djed sluge 
Božjega o. Leopolda Mandića Nikola 
Mandić bio rodom iz Zakučaca kod Omi
ša. Pa i sadašnji biskupi splitski su do
lazili u ZakuČac da vide, gdje je bil i 
kuća djeda o Leopolda Mandića. I pređi 
sadašnjih mještana sela ZakuČac pređi 
rođaka o. Leopolda Mandića znadu, da se 
iz Zakučca iselila obitelj o. Leopolda 
Mandića u Ercegnovi u Boki Kotorskoj, 
otkale i potječe sluga Božji o Leopold

Vijenac Mu savili krut.
Trn Mu ranio čelo
Na krvavi je pošao put
Teški križ noseći smjelo.

Plako je krvave suze
Ne zbog sebe, već zbog ljudi.
Grijehe njihove na se uze. 
Na svoje, ispaćene Grudi

svjetovnjaka pod vodstvom svećenika. 
»Cana« se proširila po gladovima sjever
ne Amerike, a prešla je i u druge zem
lje, kao u Uruguay, Indiju. Kinu. Pred
met prodavanja na sastancima je: uzgoj 
djece, obitelj i sveta Misa, obitelj i druš
tvo. bračni život i slično Potrebe su tra
žile. da se osnu'e jedno pripravno udru
ženje «Prae Cana conference« za zaruć- 
ničke kandidate Oba su društva poka
zala za m jerne plodove.

ZLATNI MISNI JUBILEJ
Msgr Danko Lepeš, kanonik i apostolski 

protonotar slavi svoj zlatni jubilej na 21 
rujna 1952. u Trs tenom kraj Dubrovnika, 
gdje je župnikovao preko 45 godina Odlič
nom jubilareu najsrdačnije Čestitamo.

PUT DO KREPOSTI 
JE TEŽAK

Mnogi, koji teže za savršenstvom, 
padaju u pogrešku, što bi htjeli, da savr
šenstvo postignu brzo, smjesta, a buduđi 
da to nikako ne ide, padaju u maloduš
nost i prestaju se trudiU. Slični su boles
niku, koji ce se doista lako odlučiti i na 
težu operaciju, samo ako iza toga brw 
ozdravi, a ne će moći podnijeti sporo i 
polagano liječenje, jer nema strpljivosti. 
Mnogi će od nas podnijeti i velike žrtve, 
samo ako odmah iza toga postignu željene 
kreposti, a ne će se lako odlučiti na dugo
trajnu borbu, bez koje se krepost ne po
stizava. A ipak je put k spasenju težak i 
dugotrajan, a ne lagan i brz, kao što 
i naša narav spora na dobro i pogreštoe 
se njene teško ispravljaju.

Svagdje u prirodi opažamo polagano i 
postepeno napredovanje. Iz sjemena rub
ne najprije sićušna biljčica, koja polagano 
raste. U rastu se bori s različitim zapre
kama Njezina ih životna snaga polagano 
svladava, dok napokon biljka ne postigne 
puninu svog razvoja Tako isto biva i « 
svijetu milosti Milost je nakalamljena 
na našu prirodu, pa je oplemenjuje, ali 
isti zakon polaganog napredovanja vlado 
i njome. Ako Bog koju dušu izuzme ■ 
toga zakona, U> dokazuje, da je On sve
moguć i nije podvrgnut nikojem zakonu

Izlazak izraelskog naroda iz Egipta i 
dugotrajni njegov put do obećane zemlje 
lijepa je slika čovjeka, koji teži za savr
šenstvom. Egipatsko ropstvo je slika robo- 
v nja duše, koja stenje u okovima grije
ha, a obećana zemlja, u kojoj teče med i 
mlijeko, lijepa je slika duhovnog savr
šenstva Put iz Egipta u Palestinu stvarno 
je kratak, i Izraelci su mogli doći brzo u 
Palestinu, (L. je to bila volja Božja. Za
mislimo si sada dušu, koja je na početku 
svog obraćenja. Ona se iz svega srca od
riče svoje prirodne sklonosti na zlo i svih 
svojih pogrešaka, koje njom vladaju. I 
ona bi bila jako sretna, kad bi iz svoga 
nesavršenog stanja neposredno i brzo 
prešla u posjed lijepih i privlačivih kre
posti. Ali drugačija je nakana Božja. O» 
odvodi svoj narod u samotnu pustinju, 
da mu tamo dade zakon i da mu potpune 
očituje svoju božansku volju. Dalje, da 
luta po pustinji četrdeset godina. Dopušta, 
da ga uznemiruju jaki neprijatelji, te o« 
sad pobjeđuje, a sad je pobijeđen, već 
prema tomu, da li je odan Bogu ili nije, 
da li sluša Mojsija, svog vođu, ili ne 
Više puta zanemaruje Izrael zapovijedi 
J eho vine, i tada ga on strogo kažnjava, 
no nikad ga ne ostavlja. Njegova provid- 

’ nost zna i pogreške i kazne upraviti na 
. dobro, pa makar samo za opomenu dru- 
! gima. Napokon dolaze Izraelci do granice 
i obećane zemlje, no ovdje ih čekaju nove 
I neprilike. Svaki grad moraju osvajati od 
' neprijatelja. To irti uspjeva i ne u spjeva 
। već prema tomu, koliko služe Bogu.

■ To je sve slika puta ,kojim Bog vodi 
। svoje izabranike k svetosti. I oni moraju 
| da prođu na duhovnom putu kroz pusti
nju suhoće, protivljenja, neugodnosti i 

| bezutješnosti, i upravo po kušnjama ure- 
| zuje im Bog sve dublje svoj zakon u 
dušu. Bilo u samoći ili u buci svijeta 
moraju da nose svoje oružje protiv nepri
jatelja, koga mogu oslabiti, ali nikad iz 
svoga života iskorijeniti. Mogu da rade 
što ih je volja, neprijatelj ce im uvijek 
biti sa strane, što više u njima samima 
Uvijek će osjetiti u sebi nehotične pokre
te, koji izviru iz istočnog grijeha i vuku 
čovjeka u grijeh, morat će se s tim složiti, 
da češće padaju u pogreške 1 grijehe, i 
treba da budu spremni, da ovakvu borbu 
s izmjeničnom srećom vode do konca svog 
života. Zato treba da se priviknu na mo
litvu, poslušnost i na poniznost s obzirom 
na svoju vlastitu bijedu Slušajmo, ŠU 
kaže sv. Franjo Saleški Nemoj se čuditi 
ako Bog dozvoli, da u času najveće rev
nosti i unutarnje sabranosti počiniš po
greške. koje najmanje želiš. Te pogreške 
dokazuju tvoju nemoć, da iz sebe učiniš 
što dobra, a kad to upoznaš, tada ćeš 
u svoj poniznosti obratiti k Rogu za po
moć Pogreškama je dakle zadaća, da »r 
ponize, zato su one spaž^onosnije od dob
rih djela, koja te toliko usrećuju.

VJERSKI TJEDNIK

KRIST
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Površnost Svetost Crkve
Kad mladić sjedi sale i sate nad svojim 

knjigama, a ii škole donosi slabe ocjene, 
obično učitelj odgovara, da je površan, 
jer ništa nije temeljito naučio.

Pa 1 u vrtu, ako netko kopa tako, da 
samo odozgo postruže travu, a ne kopa 
duboko da prevrne zemlju, posijeće kori
jenje drača i da ono, što je dolje, dođe go
re, kopa površno. Posađena biljka ne će 
moći tako lako pustiti svoje korijenje 
duboko u zemlju, da Iz nje siše snagu i 
sok. Kažemo, da je takav posao oba vi Kn 
površno.

Svaka domaćina znade, da Je poslužnica 
površno očistila pokućstvo, kad nalazi 
prašine i zamazanosti na svim udub: nama 
i na borim a, i na svim uglovima leže još 
debele naslage nečistoće.

I za obrtnika kažemo, da je površno 
izradio neki predmet, ako ladice i vrata 
dobro ne zatvaraju, nove cipele propuš
taju vodu.

Pa i neka znanstvena knjiga površno je 
napisana, ako nisu navedeni točni izvori 
i stvar se točno ne pozna, niti se pisac 
nije obazirao na druge pisce ni na naj
novija istraživanja.

I liječnik može biti površan u postav
ljanju diagnoze i kritičar u prosuđivanju 
nekoga djela i novinar, ako piše po svojoj 
fantaziji i želji, kojoj nije stalo do istine.

Kod svakog se posla može griješiti po- 
vršnošću, bio to posao tjelesni ili duševni, 
dapače i kod duhovnog, gdje se radi o 
spasenju duše.

Površnost je pomanjkanje temeljitosti. 
Radi se brzo i zato površno, lijeno i zato 
bezbrižno, ili iz običajne nemarnosti i 
zato zlo.

Razlikujemo tri vrste površnih radnika: 
sangvinika. koji hoće da previše radi 
i zato mnogo toga poduzima, ali ne ustra
je do kraja. On prebrzo i žurno počinje, 
ali doskora klone. On stvara velike pla
nove i ubrzo ih crta, ali kad dolazi do 
izvršenja, po ma nj ka mu ustrpljivosti i 
ustrajnosti. On se oduševi za jednu ideju 
i dade se s veseljem i ljubavlju na posao, 
ali ako nadođu poteškoće, ako posao mno
go vremena treba i mnogo muke iziskuje, 
onda njegova revnost klone. Njegov je 
temperamenat vatra od slame, brzo plane, 
ali ne daje topline i brzo se ugasi. On je 
mislio, da će imati više i brži uspjeh, 
računao na veće povlađivanje i pomoć 
drugih. Prevario se u svojim očekivanji
ma, izgubio je veselje za posao. Sve je 
uzeo previše na laganu ruku i zato nije 
mogao, usprkos svih sposobnosti, postići, 
što je htio.

Drukčiji je f 1 e g m a 11 k ili kako mi 
kažemo, IJenjivac. njemu je svaka muka 
previše, svaki napor prezire i tako on ne 
može i ne će zagrabiti u dubinu. To znači, 
ne će razmišljati, ni žrtve doprinositi, 
niti se dugo mučiti. I zato usprkos sviju 
dobrih sposobnosti ne može ništa postići. 
On je površan, jer je lijen i komotan. 
Izmiče rado svakom težem poslu.

Posebnu vrstu površnoga čovjeka čine 
oni koji su iz običaja površni. Oni su 
površni iz obične ravnodušnosti. Ne misle 
o ničem mnogo ni dugo. Oni se ne zani
maju ni za što, nemaju revnosti, nisu 
skloni ničemu. Sav njihov posao i sve je 
mišljenje neka običajna navika kao kod 
stroja. Oni nemaju duboka znanja ni izo
brazbe, bez osjećaja su, jednom riječi u 
svemu plitki.

Cesto je tomu kriv kućni uzgoj. U 
obitelji se nisu zanimali ni govorili ni o 
vjerskim ni o znanstvenim ni o kakvim 
zanimljivim pitanjima. Mnogi takav kao 
da se tek u tvrdoj školi života probudio 
od sna i nužda ga uzgojila. Tamo ne mo
že postojati površnost, gdje se treba boriti 
za opstanak života, obavljati teške tjeles
ne i duševne poslove.

Ipak imade jedno životno polje i to 
najviše, imade Jedna vrsta posla, 1 to 
najvažnija i najteža, gdje smo prečesto 
svi površni. A to je vjerska izgradnja duše. 
Tu ne možemo nikada dosta duboko zać*. 
nikad dosta brižno vaditi i odstranjivati 
kamenje pogrešaka i manjaka. I doista je 
to baš jedan posao, na koji nije navikao 
najveći dio ljudi, jer im se čini pretežak, 
odviše mučan i dugočasan.

Sto da radimo? Moramo segnuti u du
binu našega srca i odanle izbaciti kame
nje naših pogrešaka, korijenje naših zlih 
sklonosti. 1 taj se rad mora bez prestanka 
nastavljati. On mora trajati do posljed
njega daha našeg života. A moramo gra
diti i u visinu, iznad glatke površine 
zemaljskog svakidašnjeg života.

Vječne vjerske istine neka budu zaštita, 
o koju će se razbijati valovi svijeta. One 
neka nam budu toranj s jasnim svijetlom, 
koje pokazuje ulaz u luku vječnosti. Sv. 
Pavao kaže: »Tražite ono, što Je gore, 
gdje Krist sjedi s dec.ne strane Božje. 
Težite za onim, što je gore, a ne za onim, 
što je na zemlji« (1 Kol 3, 1.29).

Određenj« je ljudi na zemlji, da postanu 
»veti. Ta oni imaju na koncu vremena 
zemaljske kuSnje prispjeli gledanju Boga 
u nebu. Ali u nebo ne moto ući niAta ne
čisto (Mudr. 7, 25). Sv. Pavao stoga kaže: 
•Ovo je volja Božja: Vi imate biti sveti. 
<1. Sol. 4, 3). A Spasitelj sam kaže: .Budi
te savršeni kao što je savršen Otac vaš 
nebeski« (Mat 5, 43) Crkva je Kristova 
voditeljica k teme cilju. A kako ona ima 
posvećivati ljude, nužno je, da i ona sama 
bude sveta. Jer >nemo dat, quod non 
habet«, kako veli poslovica: Ono, što net
ko misli dati drugome, to treba da prije 
ima on sam.

Dali je katolička crkva sveta? Stavimo 
11 to pitanje s obzirom na njezina Osni
vača. odgovor glasi: bezuslovno! Tu crkvu 
je osnovao onaj, kojega je Otac nebeski 
svečano nazvao svojim sinom, koji Mu je 
omilio; nju je osnovao onaj, koji je mo
gao na svoje neprijatelje upraviti pitanje: 
»Tko će mi od vas dokazati kakav gri
jeh?« (Iv. 8, 46).

Crkvu možemo nazivati svetom i pod 
tim vidom, što ona ima moć, da posvećuje 
svoju djecu. Ona naviješta vjerski i mo
ralni nauk, što ga je preuzela od Kristu, 
i čuva ga uz pomoć Duha Svetoga čist i 
nepokvaren, ona ne pušta, da se iz njega 
izbriše ni jedan zarez, da se ni jedno slov- 
ce umetne, a još manje pušta da mu se 
primiješa koja lažna nauka, upravo kao 
što majka ne stavlja pred svoju djecu 
hranu u koju je primiješan otrov Ona i 
ne trpi, da netko dođe te uči da čovjek, 
od kako je počinjen istočni grijeh, nema 
slobodne volje, i da ta zabluda ubija sva
ku težnju za krepošću. Ona ne trpi, da 
netko protivna jasnoj riječi Božjoj u Sv. ' 
Pismu naviješta, da čovjeka spasava jedi
no vjera, a da su dobra djela suvišna, ona 
ne trpi da netko plaši duše, koje je Bog 
pozvao na blaženstvo, s krivom tvrdnjom, 
da je Bog već unaprijed odredio jedan

Novo sjemenište za Ukrajince u Francuskoj
Dne 28. lipnja o.g. otvoreno je novo 

sjemenište za uzgoj ukrajinskog svećen
stva u gradu Loury kođ Orleansa. Otvo
renju su prisustvovali kardinal Eugen 
Tisserant, tajnik kongregacije za Istočnu 
crkvu, i Msgr Angelo Giuseppe Roncalli, 
apostolski nuncij za Francusku. Svetu 
liturgiju u istočnomu obredu služio je tom 
zgodom Msgr Ivan Bucko. apostolski vi- 
zitator Ukrajinaca u zapadnoj Evropi.
Svečanom činu pribivali su i drugi fran
cuski biskupi, kao i francuske građanske 
vlasti Novo sjemenište sagrađeno je obil

PODLISTAK

Nedavno sam posjetio msgra. Silvija 
Oddi. savjetnika Papinske Nuncijature u 
Beogradu, i pitao ga, da li su mu po
znati napadaji dnevne štampe u Jugo
slaviji. koja prikazuje njega i Svetu Sto
licu, kao neprijatelje hrvatskog jezika i 
glagoljice u našim crkvama. Odgovorio 
mi je, da mu je sve to dobro poznato, 
jer da osobno čita glavne naše novine

Rekao mi je, kako on, iako je Tali la
nac i*jjto kao što i njegov tajnik iz gla
sovitog Arezzo. ne samo da ne mrzi već 
naprotiv ljubi i uči hrvatski jezik. 
Premda bi mogao u svojoj kućnoj kapeli 
u Nuncijaturi moliti latinska i talijan
ski, on sve predmoli svaki dan na hrvat- 
kom jeziku i to: dnevne molitve. Kruni
cu. blagoslov i t. d.

Svojski nastoji, da što bolje upozna 
hrvatski jezik. Ćita i prevodi iz hrvatsko
ga jezika. A ja sam sam svjedokom, ka
ko lijepo govori i vlada našim jezikom 
I inače je živi poliglota

Rekao mi je još, da Sveta Stolica ljubi 
Slavene* i spremna je. da veoma rado da
de sve što želimo u pitanju hrvatskog 
obrednika u našim crkvama, ali samo 
onda, ako se to zatraži preko zakonite 
predpostavljene crkvene vlasti Nipošto 
ne će. jer i ne može. dozvoliti, da se 
uvodi glagoljica ili koji drugi Uturgični 
jezik po samovolji kojega svećenika, 
Sveta Stolica brižno i s ljubomorom ču
va jedinstvo i disciplinu u sv Obredima, 
i nitko zato ne može da joj s pravom 
prigovara, jer barem na polju liturgije 
Crkva vrši svoje isključivo pravo.

Rekao mi je još i ovaj primjer: »Mo
gao bi se naći i koji svećenik simpatizer 
istočnog grčkog obreda, koji bi htio da 

  dio ljudskog roda na osuđenje I kako 
Crkva čuva i naviješta čistu nauku Kris
tovu, tako je ona i vjerno sačuvala i sred
stva posvećenja, što Ih je Krist uredio, 
i dijeli ih još i danas, kao što su to činili 
i Apostoli.

Da je Crkva zaista sveta i da su njezina 
milosna sredstva djelotvorna, pokazuje 
uspjeh. Stablo se poznaje po plodovima: 
njezina djeca, koja vjernim srcem prima
ju nauku Crkve 1 spremno je nastoje 
vršiti, koja savjesno upotrebljavaju mi
losna sredstva Crkve, ona u istinu postaju 
sveta. Da svetost nije puka prividnost, 
nego stvarnost, zato imamo osim riječi 
Crkve još dokaz u čudesima, kojima je 
Bog katkada potvrdio svetost svoje djece.

No to ne znači, kao da izvan katoličke 
Crkve nema plemenitih ljudi. Ako čovjek 
bez svoje krivnje živi u zabludi 1 pri tom 
slijedi rado glas svoje savjesti, njemu Bog 
daje također izvanrednim sredstvima 
svoju milost i vodi ga izvanrednim pute- 
vima prema cilju. Ali tko se ne može 
ispričati, da je u zabludi bez vlastite kri
vice, za toga je katolička Crkva jedina, 
koja ljude spasava.

No zar ne govori protiv svetosti Crkve 
to. što ih uz njezinu djecu ima toliko, koji 
nisu sveti, često puta sve prije nego sveti? 
Crkva je nalik oranici, na kojoj raste 
pšenica i ljulj. Ljulj ne uspjeva stoga, jer 
je oranica slaba; dočim uspijevanje pše
nice u gustim klasovima dokazuje, da je 
oranica dobra. Ako djeca Crkve ne žive 
sveto i promaše svoj vječni cilj, nije Crk
va kriva, već oni. koji ne slušaju nauku 
Crkve i ne upotrebljavaju njezina milos
na sredstva. Jer u Crkvi imade i onoga, 
što nije sveto, ne smije se odatle zaklju
čiti, da ona nije sveta, već moramo za
ključiti: jer u Crkvi imade svetosti, ona 
zato mora biti sveta. Na močvarnom tlu 
ne uspijeva ni jedna jedina pšenična vlat 

nim prinosom svete kongregacije za Istoč
nu crkvu, kao i darovima dobrotvora. 
Kraj sjemeništa podignuta je pol. »djelska 
.škola.Ova zavoda povjerena su Salezijan- 
cima. Ovom zgodom poprimaju tamošnji 
oci Salezijanci istočni obred. 1 to je prvi 
ogranak Salezijanaca. koji će imati istoč
ni obred što drugi neki redovi već imadu, 
kao Isusovci, Redemptonsti. U sjemenište 
će biti primljeno 50 pitomaca. U zapadnoj 
se Evropi nalazi oko 100.000 ukrajinskih 
izbjeglica, od toga u Francuskoj oko 
45.000. u Engleskoj oko 30.000, u Njemač
koj 20.000, u Belgiji oko 5.000. Ovo će 
sjemenište biti veza za sve Ukrajince, 
koji živu daleko od svoje domovine.

Sv. Stolica i staroslavensko bogoslužje
ga po svojoj volji uvede u svojoj crkvi. 
Može li se to u crkvi dozvoliti? Zastal- 
no. ne! Ja sam postavljen, da zastupam 
Svetu Stolicu kod Jugoslavenske vlade, 
ali i zato da bdijem nad crkvenom dis
ciplinom u ovoj zemlji i da izvješćujem 
Svetoga Oca. kako to određuje kanonsko 
pravo u kan. 267 i t d

Kako bih mogao ja. kao čuvar crkvene 
discipline, da to dozvolim, da svaki radi 
po svojoj glavi? .. . Razumije se, da ne?

Zato opetujem, neka se traži preko za
konite crkvene vlasci sve što opravdano 
želite u pitanju hrvatskog bogoslužja i 
glagoljice, i dobit ćete«.

Toplo sam mu se zahvalio i rekao, da 
smo baš mi Hrvati u Zadru u ovom 
smislu molili i dobili rješenje Svete Sto
lice još god 1948 za hrvatsko bogoslužje, 
koje nas je uvelike obradovalo, jer je to 
rješenje došlo, nakon što su talijanski 
svećenici u Zadru bili sve latinizirali i 
italijanizirali. Rekao sam mu. da se mi 
katolici Hrvati u Zadru i u zadarskoj 
nadbiskupiji osjećamo zahvalnim Svetom 
Ocu za Njegov odgovor i rješenje, koje 
ovdje donosim u cjelini u prijevodu

To rješenje je došlo u doba, kad sam 
ja dražio hrvatski jezik u zadarskim cr
kvama. a zadarski nadbiskup je bio tada 
Talijanac. sada b/agopok. preuzv Petar 
Dujam Munzani Rješenje o hrvatskom 
bogoslužju glasi

PRIJATELJU, 
POMAKNI SE VIŠE

Ponizni sagibamo čelo pred Tobom. Naj
viši, jer znademo, da ništa nemamo, što 
nam TI nisi poklonio. Znademo, da ništa 
ne možemo zadržati, što nam Ti ne daru- 
ješ za vječnost

Kako da se lakomimo za začeljem na 
velikoj Gozbi, kada osjećamo, da nismo 
dostojni svete radosti i samo nam Tvoje 
milosrđe skida s ramena teret naših sla
bosti? Kako da se pri maknemo slavlju, 
ako nas Ti ne pozoveš?

Gospodine, mi Te molimo za poeljednje 
mjesto među uzvanicima Tvojima, jer bi
smo se morali stiditi. kada bismo mislili, 
da smo zaslužili više. Beskrajna Je sreća 
duši, koju Ti pozoveš, da se približi više. 
Ali kakva je sreća prići Tvojoj Gocbl i 
medu neznatnima još neznatniji, i među 
posljednjima posljednji! Kakva je miloM 
čuti Tvoj glas • poći k Tebi — polaziti 
čitava života, polaziti od svanuća do noći!

Sagibamo čelo pred Tobom. Najviši, jer 
mi smo ljudi slabi i lutaoci.

Neka naše suze skinu ljage s našega 
ruha svadbenoga

Neka se približimo Tebi, među neznat
nima još neznatniji.

Među posljcdnj.ma posljednji

POZIV!
BOGOSLOVI ZAGREBAČKOG SJEME

NlŠTA POZIVAJU SE, DA SE POVRATE 
U ZAVOD DNE 9. LISTOPADA 1952. DO 
7 SATI NAVEČER. REKTORAT

NA ODMORU
U Opatiji gradu 
crkvica mala 
Sv Jakovu posvećena.
Na obali morskoj 
usred zelenila, 
skrivena, jedva zamijećena.
Nutrina njena 
skromnog je izgleda. 
Otajstvena šutnja u njoj vlada.
U vremenu brzom 
kratkoga odmora 
duša moja — tamo je razmatrala.
U davna vremena, 
kad ne bi još naselja, 
crkvica mala je sagrađena.
Providnost Božja 
tako je htjela, 
Simona-opata za to odredila.
Izvrši opat
Djelo Velikoga, 
Grad je niko. odatle mu ime Opatija!

Sveta Kongregacija Obreda
Prot. J 33/948.

Rim, 19. augusta 1948. god.
Preuzvišeni?
Pismom od 9 svibnja o. g Vaša Pr>- 

uzvišenost traži, da se po cijeloj zadar
skoj nadbiskupiji proširi poraba Obred
nika na hrvatskom jeziKu. odobrenog od 
Sv Kongregacije Obreda resknptom 
2(929) od 19 veljače 1930.

Ovo je traženje bilo prikazano Svetom 
Ocu po uzoritom kardinalu Klementu 
Nicera. prefektu ove Svete Kongregacije 
Obreda, u audijenciji od 10 o. mj. — 
Sveti Otac ne samo, da odobrava zakoni
tost traženja, već mu se čini zgodno Sa
mo neka se dijecezanske vlasti pobrinu, 
da upozore vjernike, kako se tu danae 
ne radi o odjeljivanju kakve povlastice, 
već radije o stvarnom povratku jednog 
običaja, koji je prije vladao, i koji je bio 
obustavljen zbog razloga, koji su dana« 
prestali

Donosim do manja V. P. ovo uzvišeno 
odobrenje Svetoga Oca. te Vam izrađujem 
moj poklon, izjavljujući se V P

odani sluga 
Alfons Carinci 

nadb. Salenčije, tajnik
Ovo je rješenje bile dostavljeno preva- 

viAnom Msgr Petru Duj«nu Munzani« 
nadbiskupu Zadra

O ur Pripommjetno, da je poznata 
kako je već u staroj Jugoslaviji bi© 
spremljen nacrt konkordata prema ko
jem je Sv Stolica dopustila i pns’ala na 
to. da se u cijeloj Jugoslaviji uvede sta- 
roslavensko bogoslužje Poznato je i to. 
kako se to spriječilo.
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XVI. Nedjelja po Duhovima
21. IX. 1952.

Današnje sv. Evanđelje izvješćuje (Lu
ka 14,1-11), kako je Isus jednu subotu 
Uo pozvan od nekog farizeja na objed, i 
kako su drugi vrebali na njega, da u su
botu ne učini nešto protiv zakona. Izbllja 
nađe se ovdje čovjek bolestan od vodene 
bolesti. Isus upita prisutne: Je U slobodno 
u subotu liječiti? Oni su šutjeli. On izli
ječi bolesnika, i dade prisutnima pouku, 
da se i u subotu smiju činiti dobra djela. 
Zatim se okrene onim gostima, koji su 
kod stola birali časnija mjesta i pouči ih, 
da je bolje, da biraju lošija mjesta, da ih 
domaćin poslije posadi na časnije, nego 
da ih moradne premjestiti na niže mjes
to. Jer svaki, koji se uzvisuje, ponizit će 
se, a koji se ponizuje, uzvisit će se.

1. Vrebali su na Isusa. Vrebali su, ne 
će li u subotu šta učiniti, što se ne smije 
i tako oskvrnuti sveti dan. Mojsije je za
branio radiM u subotu ikakav posao. Ni
je se smjelo zemlju obrađivati, obrtne ra
dove vršiti i bilo kakve ručne poslove ra
diti, pa ni vatru ložiti i kuhati. Nije se 
smjelo putovati, ratovati, čak ni braniti 
se od neprijatelja, što je kasnije ublaže
no. Sve je to bilo zabranjeno pod teškim 
kaznama, pa i kaznom smrti. — I sad fa
rizeji vrebaju na Isusa, da Ga mogu op
tužiti. I gle, desi se slučaj, kao naručen.

2. Pred Njim je stajao čovjek, koji je 
imao vodenu bolest. Mojsije nije ništa 
odredio, da li je u subotu slobodno liječi
ti bolesnika ili ne, no farizeji su i to za
branjivali. Isus je poznao Mojsijeve pro
pise, a i farizejsko mišljenje, pa ih zato 
upita, da ih kuša: Je li slobodno liječiti 
u subotu? Farizeji su šutjeli. Da su rekli: 
»Slobodno je«, sami bi sebi protuslovili, 
a da su rekli: »Nije slobodno« Isus bi im 
mogao dokazati Mojsijem, da imaju kri
vo. Zato su šutjeli. Isus se na to dotače 
bolesnika 1 izliječi ga. I sada dade pouku 
farizejima, kako ne treba sa subotom pre
tjerivati. Ako se radi o velikoj nuždi, 
gdje treba pomoći bližnjemu u nevolji, 
prestaje subotnja zabrana. — Ova pouka 
vrijedi i za nas. Nedjelja je naš sveti 
dan, u koji ne smijemo raditi težačke po
slove. No ako se radi o velikoj i hitnoj 
potrebi, slobodno je raditi toliko, koliko 
potreba iziskuje.

3. Kad te tko pozove, sjedni na posljed
nje mjesto. Ponizan čovjek svakom se 
mili, a oholicu svatko izbjegava. Ponizan 
je onaj, tko o sebi misli nisko, i tko se 
ne cijeni više, nego uistinu vrijedi. Ako 
je istina, da smo po svojim svojstvima 
veoma ograničeni, puni pogrešaka i sla-

Naše katoličko svećenstvo i škole
Da je naš hrvatski narod pismen, pače da 

ga ubrajaju u kolo kulturnih naroda s hi- 
Ijadugodišnjom tradicijom, to mora da za
hvali samo katoličkom svećenstvu i rim
skim Papama, jer gdjegod je kršćanska 
vjera kod nas i po svijetu sazidala crkvu, 
sazidala je i školu. Prvi narodni učitelji bi
li su naši svećenici i redovnici. Hrvatski 
kraljevi i velikaši bili su nepismeni, uko
liko se nisu naučili u crkvenim školama U 
«*aro doba,' od IX. do XIII. vijeka najza
služniji za školstvo u cijeloj Evropi, pa i 
kod nas Hrvata su bili Benediktinci, koji 
su imali mnogo samostana u užoj Hrvat
skoj, u Istri, u Hrvat. Primorju, a osobito 
u Dalmaciji. Benediktinski su samostani 
bili mravinjaci svakoga dobroga rada, širi- 
telji vjere i prosvjete u narodu. U svakom 
samostanu bile su razne radione, ali je 
bila i škola. Pisale $e i prepisivale stare 
knjige. Oni su svojim primjerom i radom 
podučavali narod u gospodarstvu I ribar
stvu. Do francuske revolucije se držalo kao 
načelo, da je škola j odgoj stvar svećen
stva. a gla ni stup školstva su bili redovi. 
Kod nas su Pavlini j Isusovci vodili višu 
nastavu, dok su Franjevci njegovali pučko 
školstvo.

Odgojem ženske omladine uz Klarise u 
Zagrebu, bavile su se Uršulinke u Varaždi
nu, Benediktinke u Dalmaciji, a kasnije 
isticale su se Milosrdnice u Zagrebu i dru
gi ženski redovi po hrvatskim zemljama.

Zagrebački biskup Stjepan II. otvorio je 
još god. 1310. školu u Čazmi, a biskup Ka- 
žotlć u Zagrebu god 1313., pa i u drugim 
mjestima. U školu su išli oni, kojj su se 
pripravljali da postanu svećenici, ali i 
svjetovnjaci, sinovi plemića, ali i sirotinja 
Prve škole, koje povijest prosvjete pozna

Sveta Ida
Mladi vojvoda Egbert, ljubimac i naj

bolji vojskovođa cara Karla Velikoga, bio 
je teško ranjen u bitci protiv Sasa. Car ga 
je povjerio brizi i njezi grofa Artura. koji 
je u blizini imao svoj dvorac. Grof se bri
nuo za njega kao za svoga sina, a isto ta
ko su mu posvetile veliku pažnju grofica i 
njihova jedinica kćerka.. Kći se zvala Ida 
i bila je uzor poniznoga straha Božjega i 
djetinje nevinosti. Nakon nekog vremena 
lošao je 1 sam car da poejeti bolesnika. 
Bolesnik je ozdravio i zamolio cara, da m. 
pomogne, da dobije djevicu Idu za ženu.

r ju na to pris.ao i darovao Egbertu ve
like posjede i imenovao ga vojvodom od 
Saske. Roditelji su bili s time sporazumni, 
ali Ida je izjavila svoju želju, da svoje dje- 
vičanstvc posveti Bogu. Konačno je mo
rala popustiti želji cara 1 roditelja 1 uzela 
Egberta za muža.

Njihov je zajednički život bio izgled 
oračne vjernosti i ljubavi, kućnoga mira i 
porazumijevanja 1 svih djela milosrđa 

jrema nevoljnima. Ali nakon kratkog vre- 
■nena Egbert je naglo umro. Mlada udovi
ca ponizila se pred svemoćnom rukom Bo

Majka Božja Volavska
(Svršetak)

Crkva M. B. Volavske građena je u got
skom stilu. Ali su prigodom dograđivanja i 
popravljanja miješani i drugi stilovi, kao 
barok i romanski stil. Svetište crkve svr
šava s dvanaesterokutom, od kojega se 9 
uglova vidi. S južne strane podignuto je 
pridvorje na 12 jakih stupova. Pridvorje 
se spominje prvi put god.. 1732., a sve do 
god. 1921. bilo je otvoreno. Budući da je, 
uslijed toga, bilo izloženo vjetru i nevre
menu. župnik Ivan Sambolek dao ga je 
god. 1921. zatvoriti, napraviti na njemu 4 
prozora i spojiti s crkvom sa 2 luka. Sad 
je to prava kapela, u kojoj su smještene 
ispovijed aoniee kao i barokni oltar Sv. 
Ivana Nepomuka, što ga je dao podignuti 
grof Juraj Erdedi, vjerojatno god. 1732., 
kad se pridvorje prvi put spominje.

Oltara u crkvi i kapeli ima 5, naime 
glavni Majke Božje Volavske, Sv. Stjepa
na Sv. Triju Kralja, Bczgrješnog Začeća 
i Sv. Ivana Nepomuka. God. 1668. bila su 
samo 3; god. 1706. bilo ih je 6, a god. 1821. 
ima ih 5 kao i danas. Svi su oltari građeni 
bosti, i da smo prema veličanstvu Božje
mu ništa, onda doista nemamo za što. da 
se oholimo, nego treba da sjedamo na po
sljednje mjesto, ili čak da se kamo u kut 
sakrijemo. Ovakvi se ponizni mile Gos
podinu i On ih stavlja u svom kraljev
stvu na prvo mjesto.

Nastoj, da i ti činiš tako! 

le kod drugih naroda u Evropi i kod nas. 
bile su biskupske, samostanske i župske 
škole, u kojima su učitelji bili svećenici i 
redovnici! Crkva je u glavnom, u sred
njem vijeku otvarala i uzdržavala sve ško
le. Senjski biskup Petar Marjanj (1665 )) 
nastojao je. da u pojedinim župama svoje 
biskupije osnuje školu za dječake. Tako su 
isto nastojali i drugi naši hrvatski bisku
pi. Iz pisma bosansko-đakovačkog bisku
pa Colnića na caricu Mariju Tereziju (20. 
U 1756 ) vidi se, da u njegovoj biskupiji 
»nijedna župa nema učitelja osim đako
vačke« i toga izdržaje sam biskup. Povi
jesna je činjenica, da se je katol. Crkva 
uvijek i svuda brižno starala za pouku na
roda, jer neznanju se često pridruži neću- 
doređe i praznovjerje. Tumačenje, dokazi
vanje, obrana vjerskih istina potiče na 
razmišljanje i učenje svih znanosti. Zato 
su svi oni narodi, kod kojih je Crkva mo
gla razviti slobodno svoju djelatnost, da
leko pred drugima. Prvu našu srednju ško
lu u H”vatskoj. ; to gimnaziju, otvorili su 
god. 1603. velezaslužnj naši redovnici Pa
vlini u Lepoglavi. Prvu gimnaziju u Za
grebu su osnovali god. 1609. Isusovci. Oni 
su još otvori!; gimnazije na Rijeci god. 
1627.. u Varaždinu god. 1659., u Osijeku g 
1776. Bjelovarsku gimnaziju osnovaše god. 
1769. redovnici Pijaristi.

Svećenstvo se brinulo, da uzgaja svje
tovne učitelje za narodne pučke škole, i 
to u Zagrebu god. 1776. Prva muška uči
teljska škola bude osnovana god. 1867. uz 
izdašnu pripomoć nadbiskupa Haulika. 
Godine 1848. otvoriše prvu žensku učitelj
sku školu Sestre Milosrdnice u Zagrebu, 
opet uz velike potpore nadbiskupa Hauli
ka. U Đakovu biskup J. J. Strossmajer

osnovao je o svom trošku žensku učitelj
sku školu, a nadbiskup J. Stadler u Sa
rajevu.

U srednjem vijeku je bilo mnogo sveu
čilišta, koja je bila osnovala Crkva ili ba
rem potvrđivala. Pape su smatrali svojom 
dužnošću, da odstrane ti narodu mračnja- 
štvo i praznovjerje, pa su zato svuda pro
micali pouku i otvarali niže, srednje i vi
soke škole.

Više školstvo, što ga naš narod-ima. du
žan je da zahvali katoličkom svećenstvu. 
Redovnici Pavlini su prvi god. 1656. uveli 
u Lepoglavi AKADEMIJU, na kojoj se 
mogao postići doktorat. Biskup Sugeliji 
osnovao je u Zagreba Akademiju god 
1609., a njom su upravljali Isusovci. Osni
vač našeg najvećeg prosvjetnog zavoda: 
»AKADEMIJA ZNANOSTI I UMJETNO
STI« bio je biskup Josip Juraj Strossma
jer, koji je godine 1866. položio temeljnu 
svotu od 78.000 forinti, a prvi predsjednik 
je bio naš veliki povjesničar, kanonik Fra
njo dr. Rački.

Pa i naše hrvatsko sveučilište u Zagre
bu otvoreno je god. 1874. velikim novčanim 
svotama i zauzimanjem biskupa J. J. Stros- 
smajera, koji ga blagoslovio sjajnim govo
rom i s križem u ruci. Isti ovaj biskup 
đakovački osnovao je i bogato obdario Za
greb i Hrvatsku s »GALERIJOM SLIKA«. 
Daleko bismo išli, kad bismo i samo leti
mice spominjali sav rad hrvatskog katoli
čkog svećenstva na prosvjetno-školskom 
polju, kao 1 na raznim poljima znanosti i 
umjetnosti, kojim se aa uvijek zadužio 
Hrvatima.

WE8TMINSTERSKI NADBISKUP kar
dinal Bernard Griffin uputio je svojim 
vjernicima poslanicu o važnosti i potrebi 
svećeničkih zvanja. U ■ngleskoj sada imi 
4.237 katoličkih svjetovnih i 2.447 redov
ničkih svećenika, dok ukupan broj kato
lika Iznosi 4.500.000.

žjom, koja ju je pohodila. Mnogi su je od. 
lični prosci molili za ruku ali je ona sve 
odbila. Povukla se u Hercfeld, gdje je već 
prije sagradila prekrasnu crkvu u čast 
presvete Bogorodice j sv. Germana. Uz tu 
je crkvu sada podigla malu ćeliju, u ko- 

je pokorničKl živjela. Odbacila je sav 
raskoš, a imovinu Je upotrebljavala samo 
za ublaženje tuđe bijede. Dala je načiniti 
kameni lijes, da je neprestano sjeća na 
smrt. Svaki dan ga je dva puta punila ži
vežnim namirnicama, odijelom i novcem i 
to sve razdijelila siromasima. Njih Je uvi. 
Jek upućivala, da se mole za sv. duše u či- 
stilištu.

Tako je provela dvije godine u strogoj 
pokori. Tada je pala u tešku bolest, u ko
joj se iza kratkoga vremena preselila u 
vječnost g 813. Mnoga čudesna ozdravlje
nja na njezinu grobu bila su dokazom

• njezine svetosti. G. 980 prenijeli su Bene
diktinci njezino sveto tijelo u mjesto Ver- 
den u Ruru, gdje se častilo još do sredine 
18. stoljeća, dok je za vrijeme francuske 
revolucije nestalo. Crkva slavi njezin spo
men 3. rujna.

u baroknom stilu. Među njima se ističe 
glavni oltar, koji je obnovljen; ali potpuno 
odgovara onomu, što ga je dao napraviti 
grof Aleksandar Erdedi prije godine 1741 
To se vidi iz opisa prigodom vizitacije g 
1741.

Čudotvorna slika M. B. Volavske, kako 
je rečeno, ne prikazuje ni Uznesenje Ma
rijino ni M. B Sniježnu, n^go Veliku Go
spu. Ta je slika postojala prije god. 1741.. 
jer se opisuje zajedno s oltarom prigodom 
spomenute kanonske vizitacije. Jasno je, 
da se ona nije štovala od početka, a više 
je nego vjerojatno, da je prije nje na gla
vnom oltaru stajao i javnom štovanju 
vjernika bio izložen onaj mali kip Majke 
Božje, što se sada nalazi u staklenom ok
viru u pobočnoj kapeli. Taj je kip, po ba
roknom običaju, obučen. Kad se skine odi
jelo, na prvi mah se vidi, da je velika sli
ka na oltaru vjerna kopija toga maloga 
kipa Vrlo je vjerojatno, kad je grof Alek
sandar Erdedi dao napraviti novi veliki 
oltar, koji dopire do stropa, budući da ma
li kip nije odgovarao oltaru, da je taj mali 
kip zamijenio s velikom slikom, koja olta
ru lijepo odgovara. Taj je mali kip mno
go stariji od nove slike. Iz okolnosti, da je 
okrunjen, vidi se, da je bio i da se Je što
vao kao čudotvoran. No i ona slika do 
malo se je pokazala kao čudotvorna, jer 
je Majka Božja preko nje počela dijeliti i 
udijelila bezbrojne milosti svojim štovate-

Nastavak na str. 4

Instrukcija Kongregacije sv. Oficija 
ordinarijima o crkvenoj umjetnosti

Svrha i zadatak crkvene umjetnosti, 
kao sto to kaže samo njeno ime, sasto
ji se u što boljem dogirinušenju ukrasu 
Božje kuće te u podržavanju vjere i po- 
božnosti kod onih, koji se sakupljaju u 
crkvama, da prisustvuju službama Božjim 
i da prose nebeske milosti

Crkvena umjetnost je dakle uvijek pred
metom brižne pažnje i neprekidne bud
nosti od strane Crkve, kako bi ona uvijek 
odgovarala od Crkve propisanim pravili
ma. koja proizlaze iz objavljene istine i 
kako bi se s pravom mogla nazivati crk
venom umjetnošću.

Radi toga također na ovu umjetnost 
treba primijeniti riječi bi. Pija X., koji 
je, odredivši mudra pravila za crkvenu 
glazbu, ovako zaključio: »Ništa dakle ne 
treba da se nalazi u crkvi, što bi smetalo 
i smanjivalo pobožnost vjernika, nisu 
što bi opravdano dalo razloga neugodnom 
osjećanju ili sablazni, a poviše svega ni
šta, što bi bilo nedostojno kuće molitve i 
Božjega veličanstva.«

Već u prvim vjekovima života Crkve 
Nicejski Sabor je osudio krivovjerje iko- 
noboraca i potvrdio štovanje svetih slika 
te oštrim kaznama zaprijetio onima, koji 
bi se usudili »suprotstaviti svoje bezbož- 
no maštanje crkvenim odredbama-

Tridentinski Sabor kasnije u svojoj 
XXV. sjednici, pošto je odredio potrebite 

; propise za kršćansku ikonografiju, završio 
| je ozbiljnu opomenu biskupima upravo 
■ ovim riječima: »Biskupi, svijesni da se 
kući Božjoj pristoji svetost neka upotre
be mnogo brige i mara, da se u Božjim 
hramovima ne rx>javi ništa nejasnoga i 
ništa bučnoga, ništa profanog i ništa ne
dostojnog.« Urban VIII., pak dodajući po
tanje odredbe o točnoj primjeni propisa 
Tridentinskog Sabora, ovako se izražava: 
»Ono što se iznosi pred vjernike ne smi
je izgledati neuredno ili neobično. nego 
mora doprinositi oživljavanju bogoljubno- 
sti i pobožnosti.«

Na kraju Kodeks kanonskoga prava sa
kuplja i sređuje skoro sve crkvene pro
pise o crkvenoj umjetnosti u kanonima 
435, 1161, 1164, 1178, 1261, 1268, 1269 § 1. 
1279, 1280, 1385, 1399.

Zaslužuje, da se na ovom mjestu na 
pas. ban način spomenu odredbe kanona 
1261 i 1399, 12; u prvom se upozoravaju 
biskupi na ozbiljnu dužnost pažnje, da se 
u bogoslužje ne uvede bilo koja stvar, ko
ja bi se protivila pravoj vjeri ili bi se uda
ljavala od crk ene tradicije; u drugom 
su zakonski zabranjene slike, bilo na koji 
način proizvedene, koje se protive osjeća
ju i propisima Crkve.

I u najnovije vrijeme je Sveta Stolica 
osudila skretanja i oskvrnuća crkvene 
umjetnosti. Lišen je svakoga temelja 
prigovor onih, koji tvrde, da se crkvena 
umjetnost mora prilagoditi potrebama i 
prilikama novih vremena. jer crkvena 
umjetnost, nastala s kršćanskim društvom, 
ima svoje vlastite ciljeve i svoju vlastitu 
službu, koju mora stalno ispunjavati.

Radi toga je časne uspomene Pije XI. 
kod otvaranja nove Vatikanske Pinakote
ke. pošto je spomenuo t. zv. novu umjet
nost. nadodao ove ozbiljne riječi: »Uosta
lom već snio se više puta izrazili pred 
umjetnicima i pred Svetim Pastirima: Na
ša nada. Naša goruća želja i Naša volja 
može biti samo to, da se poštuje zakon ka
nona. jasno formuliran i ustanovljen u 
Kodeksu kanonskog prava, a to je: da 
ova umjetnost ne bude pripuštena u naše 
crkve i mnogo više, da ju se ne zove, da 
ih gradi, da ih prepravlja i da ih ukra- 
šuje; ipak sva vrata treba otvoriti i is
krenu dobrodošlicu treba dati svakom 
i progresivnom razvitku dobrih i poštova
nih tradicija, koje su tokom tolikih sto
ljeća kršćanskog života, u tolikoj razno
vrsnosti ambijenta i socijalnih i nacional
nih okolnosti, dale dokaza neiscroljive 
sposobnosti za inspiraciju novih i lijepih 
formi, kad god su te tradicije bi.e prouča
vane i obrađivane u dvostrukom svijetlu: 
svijetlu genija i svijetlu vjere«.

Zadnjih pak vremena slavno vladajući 
Sv. Otac Pije XII. u Enciklici o svetoj 
liturgiji objavljenoj 20. studenoga 1947. 
godine izložio je točno i jasno zadaću cr
kvene umjetnosti: »Necphodn je potrebno 
dati .slobodno polje također i modernoj 
umjetnosti, ako dužnim poštovanjem i 
dužnom počašću služi svetim zgradama i 
svetim obredima; tako da i ona može svoj 
glas sjediniti sa čudesnom pjesmom sla
ve, koju su tnošlih stoljeća geniji pjevali 
katoličkoj vjeri«.

Ne možemo ipak doći na manje dužno
sti Naše savjesti, a da ne otklonimo one 
slike i one oblike umjetnosti, koji su u 
najnovije vrijeme od nekih uvedeni, a 
koji izgledaju kao kvarenje i izopačavanje 
same umjetnosti i koji kao takvi stoje u 
očitoj suprotnosti s dostojanstvom, čedno- 
šću i kršćanskom pobožnošću te adno 
vrijeđaju istinski vjerski osjećaj.
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Veliki Medvjed
Od davnih vremena ljudi su, marljivo 

motreči nebo, sjajnije zvijezde sastavljali 
u grupe ili skupine, da ih lakše i brže na 
nebu nađu i da ih neukima lakšu opišu. 
Ovim u nekim slučajevima vrlo prirod
nim grupama podmetnuše ili upisaše ljud
ske ili životinjske slike. Tako postadoše 
već u prastaro doba zviježđa (konstelaci
je). Njihova imena i oblike opisali su sta
ri grčki pisci više puta među njima se 
osobito ističe lijepi pjesnički opis Arat*, 
koji je u ovećoj pjesmi izložio tadašnju 
nauku o zvijezdama. Ovu u starom svije
tu mnogo čitanu pjesmu, koju je poznavao 
1 Sv. Pavao preveli su poslije Rimljani, 
među njima i Ciceron u djelu: De natu
ra deorum-. Kasnije su generacije mije
njale te grupe i dodavale nova zviježđa, 
tako da je danas cijela nebeska kugla is- 
prepredena mrežom od 89 zviježđa, od 
kojih odpadaiu na sjevernu nebesku po
lutku 32 a u našima ih krajevima može
mo vidjeti svega 53.

Okrenuti licem prema sjevernoj strani 
neba lako ćemo opaziti gotovo svakomu 
čovjeku poznatu grupu od 7 sjajnih zvi
jezda. To su najsjajnije zvijezde zviježđa 
Velikog Medvjeda. U jeseni se ovo zvije
žđe nalazi na sjeverozapadnoj strani ne
ba. To je veliko zviježđe, koje obuhvaća 
i druge okolne zvijezde, tako da je astro
nom Heis u njemu nabrojio 227 zvijezda 
do 6. veličine. One četiri zvijezde u četve
rokutu su u tijelu, a druge tri u repu 
Medvjedovu. Druge su grupe manjih zvi
jezda u glavi i nogama podmetnute slike 
medvjedove. Po pučkom pričanju tvore 
one četiri zvijezde u četverokutu kotače, 
a one tri u slomljenoj crti rudo »Velikih 
Kola«.

Gibanje nebeskog svoda lijepo se opaža 
po Velikom Medvjedu. Ako on uvečer 
stoji ispod Polarne zvijezde, u blizini sje
verne točke horizonta oko ponoći podići 
će se više i naći će se desno od Siever- 
njače. Ujutro će stajati točno iznad Sje- 
vernjače, skoro nama nad glavom, a za
tim će početi da se spušta i oko podne 
□ama nevidljiv, stajat će lijevo od nje. 
Uvečer će se sasvim spustiti i, završivši 
svoj krug, naći će se u prvobitnom polo
žaju — ispod Polarne zvijezde, blizu hori
zonta.

Ako povučemo pravac od zvijezde Beta 
preko Alta, koje se nalaze u stražnjim 
točkovima kola i taj pravac produžimo 
preko Alfa (lijeva zvijezda) za petoro- 
struku daljinu, dolazimo od Polarne zvi
jezde. Ovaj je alignement važan, kako bi 
u svako doba pomoću Velikih Kola mogli 
naći Polarnu zvijezdu, a no nioi i sjever
nu točku horizonta.

Kraj srednje zvijezde u rudu koja se 
sove Mizar, oštro oko vidi malu zviiezdi- 
cu 6. veličine po imenu Alkor, Arapi je 
tvahu Saidak. što znači mjerilo vida. Za 
aromatranie malim dalekozorom najljepši 
>bjekt u Velikom Medvjedu je zvijezda 
Mizar s Alkorom. Sam Mizar je dvojna 
zvijezda, jedna je komponenta bijela, a 
druga zelena. Svih 7 sjajnih zvijezda u 
Velikom Medvjedu nalaze se 80 do 90 go
dina svjetlosti daleko od nas. Kad motri
mo ta sunca u svemiru sjetimo se. da je 
svijetlo, koje taj čas ulazi u naše oko. 
pošlo sa svoga izvora prije 80 godina i 
kad bi se gledana zvijezda sada utrnula 
mi bismo njezino svijetlo gledali još 80 
godina, dakle cijeli ljudski vijek. Znači 
kad starac od 80 godina motri te zvijez
de. njihova ie svjetlost pošla iz svemira 
kada se on rodio.

Za Velikog s" Medvjeda znade, da ga 
spominje već Job (god. 1700. pr. Kr.) i 
Homer (IX. vijek pr Kr.) Po grčkoj pri
či Zeus ie medvjedicu Heliku i Kinosuni 
smjestio na nebo iz zahvalnosti što su ga 
hranile, dok ga je majka u djetinjstvu 
sklonila na brijegu Idi. da ga Kron ne po- 
lede. Tako je Veliki Medvjed dobio ime 
po toj priči.

Postoji jedna francuska priča, poučna 
radi lakog pamćenja smjera kretanja i za
nimljivog sadržaja. Po toj priči bijaše je
dan seljak, jak i okretan, da mu nije bile 
ravnog. Radio ie od zore do mraka, orao 
sa svojim jakim volovima i skupljao ie 
takve žetve kakvo se nije vidjelo. Posta- 
lao je sve bogatiti, njegovi susjedi dali bi 
ko zna što da bi imali takvu stoku ali on 
nije nikome otstupao i klao dapače svu 
telad, koju je dobivao.

Jedne večeri sakriju se dva lopova u 
njegovoj staji. Oko ponoći odvuku tiho, 
oosve tiho, tednu kravu i jednog bika i 
turili se s njima odatle daleko u planine

Rano u zoru dođe seljak sa svoiim slu
gom u staju. »Trista mu gromova«! ovi su 
mi lopovi ukrali kravu i bika! Potrči, 
momče! Uzmi bilo što kao oružje, idi za 
tragom nitkova i ispremlati ih. Sutra mo
ra da bude krava i bik u staji.« — »Ho
ću. gospodaru, i tako treba da bude.« — 
Sluga je otišao, ali slijedećeg dana nije 
•e vratio. Seljak je opet vikao i kleo kao

Iz katoličkog svijeta
TUSKULANSKA AKADEMIJA. Tu scu - 

lum je prastari grad u Latiumu, 18 km ju
goistočno od Rima u albanskom gorju. 
Prema predaji osnovao je grad Tclegon. 
sin Odiseja i Kirke. U srednjem vijeku 
grad je g. 1191. od Rimljana razoren, jer 
su Tuskulanski grofovi htjel, zavladati 
Rimom i papinskom Stolicom Stanovnici 
su domala na ruševinama razorenog grada 
sagradili novj grad Frascati. koji postoji 
do danas. Kao u staro rimsko doba, tako 
imadu i danas bogatiji Rimljani u tusku- 
lanskom krau svoje zaselke. Budući da 
kraj obiiu.e starim rimskim spomenicima, 
postoji u Frascatj-u udruženje za prouča
vanje iskopina pod imenom »Accademia 
Tusculana«. Ta je akademija imala dne 
5. srpnja 1952. svečanu sjednicu, na kojoj 
je prof. Mancini, potpredsjednik akademi
je. održao predavanje »O ustroju starog 
grada Municipium Tusculanum«, a član 
prof. M. Borda: »O podrijetlu Tusculuma. 
mitska predaja i arheološka istina«. Ovom 
je zgodom tuskulanski biskup kardinal Fe- 
derico Tedeschini blagoslovio kapelu u 
čast Bezgrešno Začete, gdje će akademija 
imati svoje pobožnosti.

RAD MISIONARSKIH SESTARA ZA 
CRNCE. Pravo ime tih talijanskih sestara 
jest »Le pie Madri della Nigrizia«. tj. Po
božne majke za crnce. Njihov osnutak pa
da u god. 1878.. a prva im je kuća bila u 
Zamaleku kod Kaira. Polje djelovanja bilo 
im je anglo-egipatski Sudan i Uganda. S 
vremenom se krug njihova djelovanja sve 
više širio. Ušle su u Heluan. onda u As- 
swan. Onda su prešle u Eritreju i u Jor- 
daniju. — Egipatska provincija broji im 
16 kuća, 4 škole. 3 ^doništa 9 bolnica i 
klinika. Egipatska vlada ih je cijenila to
liko, te ih je pozvala u državne bolnice. 
Tako sada djeluju u velikoj bolnici »Fa- 
ruk I « u Kairu, te u raznim klinikama, 
koje uzdržava udruženje zvano »Moham. 
med Aly cl Kebir«. a kojemu predsjeda 
vazda jedna kraljevska princesa.

Provincija Eritreja, kamo su ušle g. 1913 
broji 12 kuća, od kojih su dvije u Adenu. 
Provincija Jordanija broji 4 bolnice. Da
nas broji cio red tih sestara 1777 redovni
ca. Eto, kako se uvažava i cijeni red kato
ličkih sestara baš radi njihova prosvjetna 
i socijalnog rada!

KATOLIČKI FERIJALNI TEČAJEVI 
U LUISIANI. Katolička akcija organizi
ra ovog ljeta u Luisiani ljetne tečajeve 
za svoju omladinu. Preko ljeta ima se 
održati 35 tečajeva, u koje se upisalo 780 
učesnika. Medu njima su studenti iz ra
znih američkih država.

POVRATAK FRANJEVACA U IRSKU. 
Nakon 350 godina otvoriše Franjevci po
novno svoj samostan u Rossnowlaghu. 
Kod svečanog otvaranja samostana bija
hu prisutni desetci hiljada katoličkih 
Iraca iz svih strana države. Svetu Misi 
služio je Msgr William Mac Neely, bis
kup iz Raphoe. Prisutni bijahu predsjed
nik republike Irske O’Keally. ministar 
predsjednik de Valera i veliki broj gra
đanskih i crkvenih lica.

Majka Božja Volavska
Nastavak sa str. 3 

ljima. Da se sačuva od prašine i drugih 
nepogodnosti. pred tom čudotvornom sli
kom nalazi se druga slika na dasci, ču
dotvornoj potpuno slična, koja onu zasti- 
rc a za vrijeme obreda spušta se da se 
može vidjeti čudotvorna slika.

Svetište M. B. Volavske bilo je u proš
lim vjekovima stjecištem mnogobrojnih 
hodočasnika iz bližih i dalekih krajeva. 
Premda je u prošlom vijeku taj zanos, 
uslijed raznih uzroka, nešto oslabio, ipak, 
prema ni=menom izvještaju petrovinskog 
župnika Karla Jaugcera od 5, I. 1866 , što 
se čuva u župskom arhivu, u to svetište 

ibiralo se je godišnje do 30 hiljada hodo- 
čb nika iz 5 biskupija: zagrebačke, đako- 
poganin: »Trista mu gromova! Momka 
još nema? Valjda su ga lopovi ubili. Brzo, 
djevojko! Uzmi velikog psa za obranu i 
notraži kravu bika i slugu. Sutra moraju 
biti životinje u staji, a vi kod kuće.« — 
• Dobro, gospodaru, tako treba da bude.« 
— Sluškinja uzme psa i ode Ali slijede
ćeg dana nije ni ona došla natrag. Na to 
je seljak opako psovao i kleo, da ie Gos
podin Bog odredio, da ga kazni. On pro
metne sve skupa na nebo. 1 od tada mo
ra seljak trkati za slugom i sluškinjom, za 
lopovima i stokom do konca svijeta. Svaki 
ih može vidjeti u zvijezdama Velikog 
Medvjeda Krava i bik su obe prve zvi
jezde. lopovi su dvije druge, zatim dolazi

GOVOR SVETOG OCA

ŽELJEZNIČARIMA NAPULJA
(8. VII. 1952.)

Kad smo danas, kao i svaki dan, pristu
pali k oltaru Božjemu, da prinesemo svetu 
Zrtvu^ moljasmo Isusa, neka nam udahne 
misao, što. da rečemo Vama, ljubljeni sin
ci, željezničari napuljski, predragi dijete 
stada, što nam ga povjerio vrhovni 
nevidljivi Pastir svih duša. I dok te 
razmišljamo, naše oči, a još više naš duh 
zaustavio se na početne riječi iz Poslani
ce današnje Mise; »Carisatmi. omnes una- 
nimes in oratione estote« (I. Petr. 3, 9) 
Predragi, budite svi složni u molitvi. V: 
ste sami bez sumnje čitali ili slušali ove 
riječi. Mislim, da će Vam pripraviti ra
dost, da ponovno čujete ove riječi s neko
liko preporuka od Vašeg zajedničkog Oca.

Nama su poznate Vaše teške dnevna 
dužnosti, spojene « velikom odgovornošću 
Vaše raznovrsne dužnosti zahtijevaju, ka
ko se čini, nada sve dva svojstva: savrše
nu točnost i vazda budnu pažnju. I ova 
dva svojstva ne smiju se s vremenom 
umanjiti ili istrošiti, nego imadu ostati va
zda u jednakoj svježini i energiji, promi
slite. da navedem samo nešto, kako stra
hovite posljedice može imati samo jedne 
jednostavno pregledanje signala, jedan ne
mar u držanju linije, jedna neopreznost a 
redovitom funkcioniranju poluga. Ali Vi. 
pošto ste izvršili tako teške dužnosti, na. 
stojite učiniti više, kako bi Vaša brzina 
što prijatnijom učinila vožnju tolikoj Va
šoj braći. Mi smo sami čuli često puta od 
domaćih i od stranih putnika izricati za
dovoljstvo nad uljudnim i srdačnim postu
panjem željezničkih namještenika. Osina 
toga znademo, kako za mnoge od Vas rad
na ura briše razliku između dana i noći, 
pače i razliku između običnih i svetačkih 
dana.

Ovo stanje stvari moglo bi koga od 
Vas zavesti na misao, da ste oprošteni od 
dužnosti dizati dušu k Bogu Možda neki 
od Vas misle, da dužnost molitve veže sa
mo duše posvećene Bogu u samostanu, ih 
tek Vaše supruge i Vašu djecu. Pa ipak 
predragi sinci, tome nije tako! I Vi mora
te da živite životom božanskim. I Vi tre
ba da molite! Budite stoga svi zajedno, bes 
izuzetka, jednodušni u molitvi. Molitva je 
disanje duše. Ili zar netko drugi diše mje
sto Vas?

Mi smo prošle veljače čuli glas zabrinu
tosti radi velikih pogibelji, koje nam pri
jete. Tko sada ne vidi, da je uzrok ovog 
strahovanog zla. koje nam prijeti, manjak 
molitve! Ali eto odmah na usta naša i dru
ge pobude, na koji način da ispunite tu 
svoju dužnost!

Božanski Učitelj rekao je svima: »Treba 
uvijek moliti« (Luk. 18. 1). I sve bez razli
ke poziva: »Molite se Bogu bez prestanka!« 
(Sol. 5. 17).

Predragi sinci, budite ljudi, budite prav, 
kršćani! Nastojte, da Vaša molilva ne bu
de tek čin nekoliko časaka u danu ili tjed
nu. Vi znate iz iskustva, da ni jedan posao 
ni jedno djelo ne prekida ritam Vašeg di
sanja. pa ni noćni san! Zašto da to ne bu
de na neki sličan način i s disanjem Vaše 
duše, g molitvom?

Pogledajte stvorove ovoga svemira. Ka
mogod bacite pogled, vidite Boga. Svi: ne
bo i zemlja, more i biljke, ptice i životinje 
svojim tajanstvenim ali jasnim glasom go
vore neprestano o Bogu i Njegovoj moć 
Sva stvorena bića slave Boga Vi imadete 
osjećaj. ka0 da cio svemir nije drugo nega 
tajanstveni žubor neprestane molitve. Ta
ko treba da molite j Vi.

Ali Vi ćete pitati, kako je u praksi mo
guće ovo neprestano disanje duše? Kake 
je moguće moliti, dok čovjek radi, kad se 
umara poslom, kad se hrani, kad plače, 
kad se smije, kada pati ? Evo. predragi 
lakog i jednostavnog načina koji je ja
mačno već poznat mnogima od Vas. N» 
početku svakog dana prjkažite Božanskom 
Srcu Isusovu sve Vaše misli, sve Vaše ri
ječi, djela, radosti i boli na onu nakanu, 
na koju se Ono dnevice prikazuje na olta
ru. Ova nakana dostaje, da cio Vaš živoi 
onoga dana pretvori u neprestanu molitvu 
Tko može izreći, kolike će aktuclne milo
sti ovakav Vaš život, tako pretvoren i uz
višen. od Boga isprositi i koliko će obilje 
blagoslova sići s neba Kako će se u Vanu. 

’ povećati milost posvetna i kakvo poveća
nje slave čeka Vas u vječnosti!

Na tai način će mašinista vlakovođs 
preglednik. biljeter. skretničar, telegraf - 
sta i svaki drugi željeznički namještenik 
svojim dnevnim poslom — bez posebnih 
drugih dužnosti — sudjelovati s Kristom u 
spašavanju duša. Na taj će način svaki od 
Vas moći pridonijeti svoj dio u izgradnj' 
bolje budućnosti svijeta.________________  
Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. 
Ćirila i Metoda, Zagreb,Trg kralja Tomislava 
21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Franjo 
Grundler, kanonik, Zagreb, Kaptol 26. — Tisak 
štamparije »Vjesnik«, NFH, Zagreb, Masarykova 
ul. 28a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 

401-963-312. — Pojedini broj stoji 6. — Dinara

UMRO BOSTONSKI POMOĆNI BIS
KUP. Dne 9. srpnja o. g. umro je Msgr 
Tomo Markham pomoćni biskup nadbi
skupa a Bostonu u Engleskoj. Njegova 
smrt pobudila je veliku žalost ne samo 
u nadbiskupiji bostonskoj, te u župi sv. 
Petra, kojom je i kao biskup neumorno 
upravljao, nego i u Italiji. On je naime 
u teško ratno i poratno vrijeme boravio 
u Italiji kao član pripomoćne akcije zva
ne »War Relief Services«, te je kao ta
kav proputovao sve ratom teško oštećene 
talijanske krajeve pružajući nastradalim 
svoju pomoć. God. 1947. vratio se u svo
ja župu sv. Petra u Bostonu. U srpnju 
1950. bio je imenovan i posvećen pomoć
nim biskupom za nadbiskupiju boston
sku. Prerana smrt Msgr Markhama sve 
je rastužila.

KATOLIČKA RADIO EMISIJA NA 
FILIPINIMA. Na pobudu katoličkog 
tjednika »La Sentinella« priređena je 
mjeseca srpnja o. g. prva katolička ra
dio emisija u jeziku zvanom »tagalog«. 
Na radio govori Francisco Rodrigo. pred
sjednik Katoličke Akcije na Filipinima 
On izvješćuje o događajima dana s filo- 
zofsko-katoličkog gledišta.

100 GODIŠNJICA WESTMINSTER
SKOGA KAPTOLA. Mjeseca srpnja o. g. 
slavila se 100 godišnjica osnutka prvo
stolnog kaptola westminsterske katedra
le. Ovom je zgodom nadbiskup Myers. 
kaptolski predstavnik, služio u katedrali 
svečanu službu Božju, kojoj je pribivao 
i kardinal Griffin.

HODOČAŠĆE časnika i vojnika 
U LURD. Kako javljaju iz Pariza, preko 
hiljadu bivših časnika i vojnika iz Bel
gije. Holandije i Luksenburga pođoše na 
skupno hodočašće u Lurd. Predvodio ih 
je Msgr Cammaort, generalni duhovnik 
belgijske vojske.

ZBOROVANJE ASISTENATA OMLA
DINSKE KATOLIČKE AKCIJE. Dne 7. 
srpnja o- g. započelo je u Rimu zborova- 
nje asistenata omladinske Katoličke akci
je u Rimu, koje je trajalo 4 dana. Zboro- 
vanje se držalo u dvorani zvanoj »Domus 
pacis«. Na dnevnom redu je bila tema o 
apostolatu laikata. Zborovanje je otvorio 
Msgr Giuseppe Siri nadbiskup genoveški. 
generalni asistent Katoličke akcije On je 
govorio o temi »Apostolat laikata u svo
jim teološkim osnovama j praktičnoj pri
mjeni u sadašnjim prilikama«.

ŠTOVANJE FATIMSKE GOSPE NA 
MALAJSKIM OTOCIMA. Ove se godine 
slavila Fatimska Gospa u mnogim ma- 
lajskim gradovima. Tako je bilo u gradu 
Singapuru, gdje se obavila svečana pro
cesija gradskim ulicama sa svijećama uz 
pjevanje Marijanskih pjesama. Poslije 
procesije ljudi su se bacali na tle pred 
likom Fatimske Gospe u znak štovanja, 
dok su drugi bacali cvijeće na oltar, gdje 
je bio njezin kip. a neki joj iz daleka sla
li poljupce. Isto se tako slavila Fatimska 
Gospa u gradu Kluang i u gradu Kuala 
Lumpur, gdje su nakon obavljene trod
nevnice vršene svečane procesije uz svi
jeće i uz pjevanje Marijanskih pjesama. 
Tako se širi slava Fatimske Gospe po ci
jelom svijetu.

vačke. senjsko-modruške. zadarske i ma
riborske. K ovima možemo dodati i križe- 
vačku ili grko-katoličku biskupiju; jer i 
mnogobrojni unijati. osobito iz Tounja. 
svake godine hodočaste k M. B. Volavskoj.

God 1864. proslavljen je prvi jubilej 
ovoga važnog prošteništa. Te se je godine 
ispunilo 600 godina, što se spominje, da je 
g 1264. svetište imalo svoga posebnog sve
ćenika. Tom prigodom održao je prepezit 
i kanonik zagrebački Ivan Pavlešić, okru
žen velik'm brojem svećenika, pontifikal- 
nu sluh- Božju na veliku radost vjerni
ka. Župnik Jaugcer. na uspomenu toga 
svečanog dana, dao je napraviti u raznim 
veličinama sličice M B. Volavske. a Papa 
Pijo IX., obdario je svetište 28. lipnja iste 
godine s velikim popunim oproštenjima 

sluga, sluškinja i blizu nje u maloj zvi- 
jezdici pas. Najzadnji nalazi se seljak.

Kao što u priči, tako se zaista na nebu 
gibaju zvijezde Velikog Medvjeda, odnos
no Velikih Kola t.j. ne u smjeru ruda, 
nego unatraške. U svijetlu današnje nau
ke te su zvijezde ogromna užarena sunca, 
mnogo veća i silnija u žaru svome nego 
naše Sunce Kada bi se naša Sunčeva obi
telj premjestila pokraj sedam zvijezda 
Velikih Kola onda bi naše Sunce iz ovo
like daljine gledano postalo mala zvjez
dica. koju prostim okom ne bismo ni vi
djeli. a njegovi se planeti, među kojima i 
naša Zemlja, ne bi mogli otkriti ni najve
ćim teleskopom.
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